

Απολαμβάνουν το ποτό τους στην πλατεία



Στη μικρή πλατεία του χωριού Βλάση απολαμβάνει η παρέα της φωτογραφίας το ποτό της. Ήταν καλοκαίρι του 2008. Απ' αριστερά Βασίλης Παναγόπουλος από το χωριό «Ανάσταση» Καλαβρύτων, Βασίλης Σωτηρόπουλος από το χωριό «Κολλίνες» Αρκαδίας και Παναγιώτης Αποστολόπουλος από το χωριό «Βλάση».

Από το φωτογραφικό αρχείο

Η εφημερίδα μας διαθέτει ένα από τα πιο πλούσια φωτογραφικά αρχεία προσώπων που έζησαν και δημιούργησαν στα χώματα που εμείς πατάμε. Αυτό το φωτογραφικό αρχείο κατά καιρούς το δημοσιεύει στα φύλλα της. Στη φωτογραφία του αρχείου μας βλέπουμε τον Αθανάσιο Μάστορα του Αριστείδη που γεννήθηκε στο Βλάση το 1900 και που στη συνέχεια εγκαταστάθηκε στο Βλαχόπουλο όπου και πέθανε στις 22 Αυγούστου 1997. Μια έντονη προσωπικότητα που ασχολήθηκε και με τα αυτοδιοικητικά όταν κατοικούσε στο Βλάση.



Το σπίτι του Ανδρέα Κοκκέβη

Ένας πολιτικός που σημάδεψε με θετικό πρόσημο τα πολιτικοκοινωνικά δρώμενα της Μεσσηνίας και όχι μόνο ήταν και ο συμπατριώτης μας υπουργός Ανδρέας Κοκκέβης από τη Χώρα. Στη φωτογραφία βλέπουμε το σπίτι του στη Χώρα όπως είναι σήμερα ανακαινισμένο στην είσοδο του οποίου υπάρχει μαρμάρινη πλάκα με το όνομά του. Ο Ανδρέας



Κοκκέβης είχε γεννηθεί το 1909 και εκλεγόταν συνεχώς βουλευτής (1950, 1951, 1956, 1958, 1961). Σε άλλο φύλλο θα γράψουμε αναλυτικά τη δράση του.

Ήταν και τότε Γενάρης....

- Την 1 Ιανουαρίου 1890 δολοφονείται στο Μαργέλι ο δήμαρχος Βουφράδας Αθανάσιος Μαργέλης
- Στις 14 Ιανουαρίου 1941 σκοτώνεται στην Αλβανία (Χειμάρα) ο Κοντογοναίος, Γιώργος Τσάκαλης
- Στις 18 Ιανουαρίου 1913 σκοτώνεται στη μάχη του Κικλίου ο Βλαχοπουλαίος, Βασίλης Γιάνναρης
- Στις 22 Ιανουαρίου 1950 το κοινοτικό συμβούλιο Βλάση γνωμοδοτεί υπέρ της καταλληλότητας του αγροφύλακα Χρ. Θεοδωρακόπουλου
- Στις 24 Ιανουαρίου 1941 σκοτώνεται στην Αλβανία (Τρεμπεσίνα) ο Βλασαίος, Θανάσης Ασημάκης
- Στις 28 Ιανουαρίου 1954 το κοινοτικό συμβούλιο Βλάση ψηφίζει για πρόεδρο της κοινότητας τον Αναστάσιο Μητρόπουλο του Νικολάου.

Έγινε ηγούμενος στη Μονή Βουλκάνου

Ο πατήρ Προκόπης, κατά κόσμο Σμυρνής Χρήστος που εφημέρευε στην ενορία Χατζή χειροτονήθηκε ηγούμενος στην Ιερή Μονή Βουλκάνου. Μιλάμε για ένα μεγάλο θρησκευτικό και πνευματικό άνδρα με πλούσιο έργο. Ανάμεσα στα έργα που δημιούργησε ήταν και η ανακαίνιση της εκκλησίας στο Χατζή καθώς και πολλών εξωκκλησιών. Είμαστε σίγουροι ότι και στα νέα του καθήκοντα θα ανταποκριθεί στο ακέραιο.

Καλή χρονιά συμπατριώτες

Με την πρέπουσα λαμπρότητα και θρησκευτική κατάνυξη γιορτάστηκαν και φέτος στα Βουφραδοχώρια τα Χριστούγεννα και η Πρωτοχρονιά από τους λίγους μόνιμους κάτοικους και από τους ελάχιστους χειμερινούς επισκέπτες. Οι μνήμες αυτών των λίγων κατοίκων των χωριών τις μέρες αυτές τρέχουν στο παρελθόν και μπροστά τους εμφανίζονται εικόνες μιας άλλης εποχής. Τότε που τα χωριά μας είχαν ζωντανία, τότε που οι δρόμοι αντηχούσαν από τα κάλαντα των παιδιών. Τότε που οι εκκλησίες των χωριών μας ήταν αδύνατον να χωρέσουν το ευσεβές πλήρωμα. Τότε που τα καφενεία στέναζαν από το χαρτοπαίχνιδο. Τότε που το



εικοσιένα, το τριανταένα, η πασέτα και η πόκα ήταν στην ημερήσια διάταξη. Σήμερα, οι μόνιμοι κάτοικοι των χωριών μας μάταια περιμένουν κάποιο πιτσιρικά να τους πει τα κάλαντα. Μάταια αναζητούν μια παιδική, χαρούμενη, αισιόδοξη φωνή. Κι αυτός ο χειμώνας μάλλον είναι δύσκολος!!! Η εφημερίδα μας εύχεται σε όλους Χρόνια Πολλά.

Ιστοσελίδες συμπατριωτών μας

Με μεγάλη μας χαρά δημοσιεύουμε ιστοσελίδες συμπατριωτών μας. Το διαδίκτυο είναι το πλέον γρήγορο και αποτελεσματικό μέσο ενημέρωσης. Είναι το μέσο που φέρνει τους συμπατριώτες μας και ιδιαίτερα τη νέα γενιά κοντά στον τόπο τους και στους ανθρώπους που ζουν ή κατάγονται από το Βλάση και όλα τα Βουφραδοχώρια. Αυτός είναι ο λόγος που με ευχαρίστηση προβάλλουμε αυτές τις ιστοσελίδες. Σ' αυτό το φύλλο της εφημερίδας δημοσιεύουμε τη διεύθυνση της ιστοσελίδας τριών συμπατριωτών μας, του Τάσου Αποστολόπουλου που κατάγεται από το Βλάση που είναι www.apostolopoulos-tasos.gr του Γιώργου Βαμβακά που κατάγεται από το Χατζή που είναι www.vamvakas-asfalisi.gr και του Βασίλη Φουρτούνη που κατάγεται από το Βλάση που είναι www.fourtounis.gr

Επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του συλλόγου μας

Μάθε για τα Βουφραδοχώρια, μάθε για την περιοχή μας μέσα από την ιστοσελίδα του συλλόγου μας. Η διεύθυνσή μας είναι www.vlasi.gr για την οποία ενημερώστε και τους φίλους σας. Διαβάστε ηλεκτρονικά και όλα τα φύλλα της εφημερίδας μας. Η επισκεψιμότητα έχει ξεπεράσει τα 2000 άτομα το μήνα. Το σημαντικό είναι ότι τη σελίδα μας εκτός από Έλληνες επισκέπτονται Αμερικανοί, Γερμανοί, Αυστραλοί, Κύπριοι, Ιταλοί, και πολλοί άλλοι.

Ήταν ο καλύτερος γαμπρός των Μηλιωταίων

Αναμφισβήτητη ήταν από τους καλύτερους γαμπρούς των Μηλιωταίων, ο Γιάννης Αργυρόπουλος, από τη Μεσσήνη, που στις 12 Δεκεμβρίου 2008, άφησε αυτό το μάταιο κόσμο και πορεύτηκε στην αιωνιότητα. Έφυγε ξαφνικά σε ηλικία μόλις 63 χρονών την ώρα που εργαζόταν στο κτήμα του. Ήταν μια αγνή μορφή, φιλόξενος, εγκάρδιος, συνετός, δημιουργικός, αγαπητός στους πάντες γι' αυτό και ο θάνατός του συγκλόνισε στη κυριολεξία όλους μας. Όλοι μιλούσαν με τα καλύτερα λόγια γι' αυτόν, όλοι είχαν έναν καλό λόγο να πούνε. Είχε παντρευτεί την Αγγελική Διαμαντοπούλου από το Μηλιώτη. Στη νεκρώσιμη ακολουθία που πραγματοποιήθηκε στο Ιερό Ναό Τριών Ταξιαρχών στη Μεσσήνη την Παρασκευή, 12 Δεκεμβρίου 2008, παραβρέθηκαν: Η σύζυγός του Αγγελική Αργυροπούλου-Διαμαντοπούλου, τα παιδιά του Ελένη και Ηλίας Βασιλάκης, Μαρία και Βασίλης Λεμπέσης, Παναγιώτης Αργυρόπουλος, τα αδέρφια του Κική και Νίκος Αναστασόπουλος, Βάσω και Κωνσταντίνος Κουτσοπέτρος, Βίκυ Αργυροπούλου, Κατερίνα χα Μουλαβασίλη, Κωνσταντίνος και Ουρανία Διαμαντοπούλου, Ντίνα Καρακάωστα, οι εγγονοί, οι ανεψινοί, οι λοιποί συγγενείς και πλήθος κόσμου από τη Μεσσήνη, το Μηλιώτη και τα γύρω χωριά. Η σύνταξη της εφημερίδας εκφράζει τα συλλυπητήρια στην οικογένειά του.

Πανικός από την αρρώστια της Α. Μάστορα

Ήταν 9 Δεκεμβρίου 1914 όταν στο Βλάση αρρώστησε βαριά η Αγγελική Μάστορα του Κωνσταντίνου και οι συγχωριανοί της καθώς και οι πρακτικοί γιατροί της περιοχής (για σπουδαγμένους γιατρούς ούτε λόγος να γίνεται) δεν μπορούσαν να διαγνώσουν την αρρώστια με αποτέλεσμα, όπως διαβάζουμε στην τοπική εφημερίδα Θάρρος, να δημιουργηθεί πανικός στο χωριό. Φοβήθηκαν μήπως η αρρώστια είναι μεταδοτική φαινόμενο συχνό για την εποχή εκείνη. Ο πρόεδρος της κοινότητας Βλάση έντονα ανήσυχος επικοινωνεί με τη Νομαρχία και ζητά να έρθει γιατρός από την Καλαμάτα για να διαγνώσει τη νόσο. Να πώς κλείνει το θέμα η εφημερίδα Θάρρος της 9ης Δεκεμβρίου 1914: «Ο πρόεδρος της κοινότητας Βλάση ανήγγειλεν ότι η Αγγελώ Κωνστ. Μάστορα προσεβλήθη υπό αγνώστου νόσου. Προς εξακριβωσιν της νόσου ταύτης εξητήθη όπως αποσταλεί ιατρός εκ Καλαμών». Άλλες εποχές, άλλες λογικές ...τεράστια προβλήματα!!!